



## “光影绽放中国行·跟着电影游吉林”在长春启动

本报讯(记者 姬政鹏)8月24日,在第二十届中国长春电影节期间,“光影绽放中国行·跟着电影游吉林”启动仪式于长春举行。

中宣部电影局主持日常工作的副局长毛羽,中共吉林省委宣传部副部长、吉林省电影局局长张志伟,吉林省文化和旅游厅厅长孙光芝,中国电影制片人协会副理事长曹寅,中宣部电影局制片处处长、电影剧本规划策划中心副主任梁英华,电影频道节目中心副主任唐科,长影集团党委书记、董事长庄严等,以及陈宝国、刘之冰等电影人代表共同见证这场电影与旅游的精彩邂逅。

电影频道在中宣部电影局的指导下,推出“光影绽放中国行·跟着电影游吉林”活动,旨在以电影文化为切入点,探索电影与旅游的融合新发展。“光影绽放中国行”在吉林迎来全新一站,活动将全方位、多角度解锁关于吉林的“电影文旅彩蛋”。

电影频道节目中心副主任唐科致辞表示,“光影绽放中国行·跟着电影游吉林”活动的启动,标志着电影与旅游互促共进、交融发展步入新阶段。中共吉林省委宣传部副部长、吉林省电影局局长张志伟鼓励影视创作者走进吉林,讲述新时代的吉林故事。吉林省文化和旅游厅厅长孙光芝表示,“跟着电影游吉林”系列活动将精心擘画CCTV6电影主题文旅新地图,这是线路推广,更是模式创新。

2025年是中国电影诞生120周年,同时迎来长春电影制片厂成立80周年。电影人陈宝国、刘之冰特别登台,致敬中国电影120年和长影80年的辉煌历程,讲述他们与吉林省的不解之缘,并推介吉林省经典电影旅游线路。

吉林省文化和旅游厅副厅长金振林向电影人陈宝国、刘之冰授予“跟着电影去旅游”吉林站星光推介官证书。他们将通过自身影响力,向广大观众推荐吉林影视取景地,共赴影旅之约。

在接下来“光影绽放中国行·跟着电影游吉林”的活动中,青年演员赵奕欢、实力派演员张晓龙、姜超将在长春感受历史与未来的交织。青年演员王梓薇和罗一舟将前往长白山和延吉,品味来自山水的馈赠。

除了美景美食,吉林省还有着与众不同的更多人文之美。长春动植物公园孙悟空的饰演者王铁柱、唐僧饰演者闫东、女儿国国王饰演者王金受到全网关注,在网络平台上的曝光量超过120亿。电影频道节目中心研究部主任王国伟、1905电影网董事长李玮授予三人“跟着电影去旅游”吉林站影旅推介官称号,期待他们继续创新,为吉林省文化旅游事业的繁荣发展添砖加瓦。

为深入推进文旅融合发展,延展消费链条,由中共吉林省委宣传部、吉林省文化和旅游厅主办的“礼遇吉林·

光影同行”——吉林省跟着电影去旅游惠民消费券活动,将投入1000万元资金,以观影消费带动文旅、餐饮、零售等多行业发展。

吉林省文化和旅游厅党组成员林丽宁介绍,活动于2025年8月24日启动,持续至2026年2月20日,通过构建“观影福利+旅游权益”联动的多元活动矩阵,向省内外游客递出吉林“新名片”。吉林省文化和旅游厅二级巡视员田云鹏向现场观众代表赠送旅游消费优惠券。

在企业推介环节,长影集团、万达电影、吉林省饮食文化研究会、美团外卖等企业代表登台介绍各自推出的一系列消费促销优惠活动,助力吉林文旅事业发展。

当天同时举行电影《醉美相遇》、微电影《留在长春的御弟哥哥》开机仪式。《醉美相遇》策划王路沙、导演韩化南、演员杨航、杨凯迪、闫东分享影片展现的浪漫吉林元素。闫东为主演微电影《留在长春的御弟哥哥》预热,演唱歌曲《唐僧谣》,让观众感受到吉林文旅的独特魅力。

此次活动由电影频道节目中心、中共吉林省委宣传部、吉林省文化和旅游厅主办,1905电影网、电影频道融媒体中心、长春市文化广播电视和旅游局承办,电影频道主持人郭玮主持,活动全程由电影频道、1905电影网及客户端、电影频道融媒体中心等全平台同步播出。

## 第六届庐山国际爱情电影周启动发布会举行

本报讯8月27日,第六届庐山国际爱情电影周“绿野情书 影动庐山”启动发布会在北京举行。庐山国际爱情电影周作为庐山市精心打造的文化品牌,依托庐山作为世界文化遗产、中国爱情电影文化地标的资源禀赋,成为展示庐山自然与人文魅力的重要窗口。

本届电影周将以“跟着电影去恋爱”为主题,通过经典爱情电影展映、文旅沉浸式体验等多元形式,推动电影与文旅深度融合,以电影IP深度赋能旅游消

费、产业振兴。

活动现场,中央广播电视总台央视、中央广播电视总台江西总站、中共江西省委宣传部、中共九江市委宣传部、庐山市委市政府相关负责人等参加了启动仪式,共同拉开本届庐山国际爱情电影周的序幕。

中央广播电视总台央视视频公司董事长、总经理,央视网党委书记、董事长过彤在致辞中表示,此次庐山国际爱情电影周旨在通过打造优质电影展映窗口,培育新兴电影创作力量,激发电影产业发展活力,为电影强国建设注入澎湃动能。总台央视视频将协同总台江西总站,与江西各级政府携手将庐山国际爱情电影周打造成为更具内涵、更高质量、更有辐射力的电影文化IP,更好地肩负新时代的文化使命。

中共江西省委宣传部副部长、省电影局局长黎隆武表示,今年江西省电影局联合央视视频发起“跟着电影去恋爱”活动的初心,是希望通过光影的力量,唤醒人们心中那份最初的悸动,鼓励大家在电影的陪伴下,发现爱、相信爱、勇敢爱。

中共庐山市委副书记、庐山市人民政府市长熊杜明介绍,庐山连续多年举办庐山国际爱情电影周,让“爱情圣山”的文化IP在光影流转中历久弥新、愈发鲜活。本届电影周将于9月在庐山盛大开幕,将成为爱情的见证地、电影的会客厅、文化的共鸣场。

中共九江市委宣传部副部长张晓倩表示,第六届庐山国际爱情电影周是一场以山水为幕、以光影为媒、以爱为名的盛大邀约,九江、庐山致力于为世界爱情电影艺术搭建一个永不落幕的舞台。

本届电影周以中外爱情电影佳作为线索,串联起线上与线下、电影与文旅、国内与国际。早在电影周启动前,由中国电影评论学会特别学术支持的“新世纪十佳爱情电影推介活动”率先展开,邀请观众从50部在2000年至2024年间上映的爱情电影

中投票选出10部最具代表性的作品,一同重温经典,感受爱情电影的跨时代魅力。“2024年度爱情电影主创荣誉”提名名单也在发布会上首次揭晓,多部优秀作品和主创入选。两项活动的最终荣誉结果都将在第六届庐山国际爱情电影周盛典暨电影主题歌会上正式公布。

电影周期间,庐山将围绕“跟着电影去恋爱”主题呈现三大亮点活动,包括全周期沉浸式影旅体验、高规格影人影旅交流、璀璨盛典与温情互动。届时,经典爱情电影将在影院、户外剧场多点展映,影像展览、明星主题餐车互动等系列打卡活动同步开启,影视名家齐聚主题论坛分享“影旅融合”新思路,知名演员深入景区拍摄“荣誉大片”,还有盛典红毯、主题歌会等活动和环节,让影迷与庐山这座“爱情靠山”产生深度连接,在山水和光影间沉浸式体验浪漫之旅。

发布会上,电影周形象大使陈建斌、蒋勤勤隔空互动,借庐山的万丈豪情、千尺飞瀑,为所有相信爱情、渴望爱情、正在爱情中的人们送上美好祝福。“跟着电影去恋爱”活动形象大使李小萌为《庐山恋》经典片段现场配音,再现那段动人心弦的爱情故事。

现场还公布了活动首批嘉宾阵容和“2024年度爱情电影主创荣誉”评委会阵容。嘉宾阵容里,既有陈建斌和蒋勤勤、王雷和李小萌、陈紫函和戴向宇三组“模范夫妻”,还邀请了演员陶红、丛珊,表演嘉宾水木年华以及青年演员代表王丹妮、姜珮瑶、代斯、段奥娟,更多中外重磅嘉宾与惊喜将陆续登场,令人更加憧憬这场庐山的浪漫相聚。此次荣誉评选活动邀请到中国影家协会副主席、清华大学教授尹鸿,国家一级导演陈国星,中国电影评论学会会长、研究员、博士生导师饶曙光,中国影协青年和新文艺群体工作委员会委员会长孙崇福,导演乌日娜等行业内专家担任评委。(李霆钧)



## 中国电影诞生120周年主题展映系列活动走进陇南武都



潘斌龙、甘露代表中国影协向基层放映员尹凤民捐赠电影公益放映100场

本报讯日前,由中国文联指导,中国电影家协会、甘肃省文联主办,由北京电影家俱乐部有限责任公司、甘肃省影协、陇南市武都区人民政府、中共陇南市武都区宣传部等承办的中国电影诞生120周年主题展映系列公益慰问活动在甘肃省陇南市武都区举行。

中国影协党组成员、副秘书长曹俊,甘肃省文联秘书长庄志金,甘肃省电影家协会常务副主席刘晓丽,中共武都区委常委、宣传部部长苏骏平,武都区委常委、政府副区长桑健博,导演张大鹏,演员潘斌龙、阎青妤、姜超、甘露等“文艺小分队”参加了系列活动。

苏骏平代表武都区委、区政府向艺术家们表示欢迎,向中国文联的文

艺帮扶表示感谢。他说,武都自然风光优美,人文历史厚重,是电影艺术创作的素材富矿之地。希望中国电影家协会和众多艺术家以此次主题展映系列活动为纽带,在光影与山水之间架起艺术创作之桥,将目光投向武都、镜头聚焦武都,用镜头语言和艺术创造,讲述武都故事,展现武都新貌,助力“万象武都”焕发新时代璀璨光彩。

曹俊代表中国影协、电影工作者们向陇南市武都区人民表达亲切的问候,此次主题展映走进陇南、走进武都,是中国影协深入学习实践习近平文化思想,贯彻落实习近平总书记给田华等8位电影艺术家的重要回信精神的一次具体实践。通过组织经典影片展映,充分展现中国电影艺术为时

而著、与时俱进的辉煌成就,深度再现我们党团结带领中国人民进行革命建设、改革发展并走向中华民族伟大复兴的光辉历程。同时,通过导演创作阐述、演员面对面、实地走访采风等一系列“展映+”活动,拉近电影人与观众距离,与更多陇南人民共享电影发展丰硕成果,为陇南文化建设和文明实践作出积极贡献。

活动现场,电影工作者潘斌龙、阎青妤、姜超、甘露代表中国电影家协会向陇南市武都区捐赠了公益电影放映100场和流动放映设备。基层电影放映员尹凤民、杨美军作为代表接受捐赠。

活动中,中国影协文艺小分队走进陇南市武都区鱼龙镇上尹家村,实地了解上尹家村农村示范建设,聆听基层群众励志故事;走访祥宇油橄榄产业园,学习周总理引种油橄榄的故事;并到武都革命历史纪念馆参观、学习,铭记革命历史,传承红色基因,激发爱国热情。当晚,文艺小分队又来到万象街和当地群众、游客文艺互动,阎青妤、甘露分别献唱了《九九艳阳天》《给电影人的情书》,现场气氛热烈。

参加活动的电影工作者纷纷表示,一定要按照习近平总书记指示,深入生活、扎根沃土,塑造好角色,拍好中国电影,讲好中国故事,创作出更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为构建社会主义文化强国作出中国电影人的贡献。(影子)

## 《我的中国·我的大运河》首届“影旅融合”文化创意系列活动在京发布

本报讯日前,《我的中国·我的大运河》首届“影旅融合”文化创意系列活动新闻发布会暨启动仪式在中影国际影城(党史馆影院)举办。本次活动由中国电影基金会指导,泗县人民政府主办,《大众电影》杂志社、中影集团中影云(北京)科技有限公司协办,中国世界电影学会、国际动画艺术展IAE共同支持,新浪微博等单位共同协办。

中国电影基金会理事长张丕民,中国电影家协会副主席霍廷霄,中国世界电影学会会长李倩,微博政务公益运营总经理李静嵘,宿州市委宣传部、泗县县委县政府相关负责人参加了活动。

张丕民在致辞中表示,《我的中国·我的大运河》影视文创系列活动,以“影旅融合”为核心,打通影视创作、数字科技、文旅消费的产业链条,为区域文化产业升级提供新动能。

发布会上介绍了中国电影基金会、中央文化和旅游管理干部学院(中共文化和旅游部党校)、国务院发展研究中心国研智库联合设立的《影旅融合推动泗县文化、旅游产业高质量发展》重大课题研究项目。该课题旨在深入把握国家文化产业发展的总体战略与政策导向,立足当前文化旅游产业发展的实践基础与未来趋势,系统研究如何有效运用前沿数字影视技术赋能泗县文旅产业,培育和壮大文旅新质生产力。该课题研究项目的推进是泗县全域景区打造筑牢根基迈出的关键一步,将助力当地实现全域旅游发展的目标。

在课题研究成果的指引下,泗县将充分依托隋唐大运河的独特禀赋,全方位整合县域内自然景观、人文古迹、民俗风情等多元旅游要素,打破传统景区景点的物理边界,最终构建起“处处皆景、时时可游”的

全域旅游新格局。实现“以文塑旅、以旅彰文”的方式使全域旅游转型升级,将泗县打造成具有全国影响力的运河文化旅游目的地。

国研智库董事长赵刚在会上深度阐释了该课题的核心价值与战略方向,着重剖析了该课题如何立足国家文化产业政策导向与前沿发展趋势,为泗县影旅融合提供系统性理论支撑与模式创新路径,强调其在培育“文化新质生产力”、构建全域旅游新格局中的关键作用。

发布会上,通过泗州戏联唱、泗县特色影片生动展示了非遗传统戏曲作品的独特魅力与当地文化的深厚底蕴。此次文化创意系列活动将借助影视技术、AIGC等前沿科技并通过形象IP设计、数字应用、文创设计、短视频创作、美食分享等征集活动对泗县进行整体打造、推广传播,挖掘运河文化内涵,实现全域景区新模式。(影子)